

1. UVOD

Prije odluke o realizaciji nekog poduhvata poduzetnik mora utvrditi iznos potrebnih ulaganja, a onda pokušati zatvoriti konstrukciju financiranja, odnosno potražiti najpovoljnije izvore financiranja. Valja izvidjeti mogućnosti financiranja pothvata vlastitim financiranjem sredstava, a tek onda razmisliti o mogućnosti zaduživanja, uz posudbu zaduživanja, uz posudbu s mogućnostima povrata pozajmljenih sredstava vjerovnicima iz budućih očekivanih prihoda. Poseban je problem što pri svakom novom pothvatu postoji rizik da pothvat propadne.

Ako se pothvat financira tuđim kapitalom onda postoji i dodatni rizik. Izvore financiranja možemo promatrati sa stajališta vlasničke strukture (tuđi ili vlastiti kapital) i ročnosti (dugoročni i kratkoročni kapital). Za većinu poduzetnika problem financiranja ne pojavljuje se samo prilikom investicijskih ulaganja, odnosno ulaganja u materijalnu i nematerijalnu imovinu, već se taj problem pojavljuje i pri ulaganju u tekuće poslovanje. Poduzetnik često ne može osigurati potrebne materijale ili ne može platiti radnike zbog nedostatka novčanih sredstava. Takvi se problemi najčešće rješavaju odgodom plaćanja ili zaduživanjem kod banke. Većina poduzetnika može uspjeti zahvaljujući svojim idejama i relativno malim novčanim sredstvima potrebnim za realizaciju tih ideja pravi poduzetnički ideal je svjetski uspjeh.

2. FINANCIRANJE POTHVATA VLASTITIM I TUĐIM KAPITALOM

Ulaganjem u poduzetnički poduhvat stvara se imovina koja se u bilanci knjigovodstveno evidentira na stvarne aktive, a strana pasive pokazuje kolikim je kapitalom poduzetnik financirao imovinu. Na strani pasive može se uočiti vlasnička struktura kapitala, ali i njegova ročna struktura.

VLASTITI KAPITAL – glavnica stvara poduzetnik osnivač prije početka poslovanja ulaganjem temeljnog kapitala, sam ili zajedno sa svojim partnerima. Financiranje vlastitim kapitalom smatra se dugoročnim financiranjem, jer ne postoji izravna obveza vraćanja tog kapitala osnivačima, odnosno vlasnicima društva. Onoga trenutka kada poduzetnik uloži svoj kapital u posao, to postaje kapital društva.

Vlastiti je kapital trajni kapital, a samo se u slučaju likvidacije obrta ili društva uloženi kapital može vratiti osnivačima vlasnicima, naravno ako je ostalo nešto od imovine likvidiranog društva. Financiranje pothvata vlastitim kapitalom često se naziva samofinanciranjem. Takav način financiranja ima niz prednosti osim što je to trajni kapital gospodarskog subjekta, vlastiti kapital je dokaz kreditne sposobnosti i temelj budućeg zaduživanja, smanjuje ovisnost o financijskom tržištu, smanjuje broj problema održavanja solventnosti – platne sposobnosti jer nema kredita ni opterećenja otplatom anuiteta. Financiranje pothvata vlastitim kapitalom mora imati mali oportunitetni trošak, odnosno pothvat mora osigurati veću stopu povrata ulaganja – stopu profitabilnosti, nego što je to kamatna stopa na oročene štedne uloge u banci.

Kao interesni – unutarnji izvor financiranja pothvata vlastitim sredstvima, kao i financiranja tekućeg poslovanja, mogu se pojaviti i amortizacija. Godišnji iznos amortizacije dobije se kad se nabavna vrijednost pomnoži amortizacijskom stopom i dobiveni iznos se podijeli sa 100. amortizacija je obračunska veličina, nenovčani je izdatak i ima obilježja poreznog štita.

Odluka o namjeni toga dijela slobodnih novčanih sredstava dio je poduzetnikove financijske politike, pri čemu se ne smije zaboraviti da utrošak sredstava amortizacije za jednu svrhu znači nedostatak sredstava za ostale namjene.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

**[BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST](http://WWW.SEMINARSKIRAD.ORG)
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.**

**WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET**



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO [SEMINARSKI](#), [DIPLOMSKI](#) ILI [MATURSKI](#) RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE [GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#) KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U [BAZI](#) NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU [IZRADA RADOVA](#). PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM [FORUMU](#) ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com